

Český svaz chovatelů

Ústřední odborná komise chovatelů holubů, Maškova 3, 182 53 Praha 8 - Kobylisy

Tel.: 284684224, fax: 284681451, e-mail: holubi@cschdz.eu <http://www.cschdz.eu>

IČO: 00443204, DIČ: CZ00443204, Bankovní spojení: KB Praha 9, č. účtu: 635081/0100

Číslo jednací:	Vaše č. j. /ze dne:	Vyřizuje/linka:	Dne:
665 – 3/2012 ČSCH		Drahomíra Hrubá	14. 11. 2012

Zápis č. 3/2012 ze schůze ÚOK chovatelů okrasných a užitkových holubů konané dne 14. listopadu 2012 v Lysé nad Labem

Zúčastnili se: Pavel Wieder, Ondřej Matouš, Jiří Holáň, Ing. Miroslav Otruba, Bc. Alexandr Veselý, Miroslav Petrovský, Drahomíra Hrubá

Za revizní komisi ÚOK chovatelů holubů: František Král

Omluveni: Tomáš Marušák

Jednání zahájil předseda ÚOK chovatelů holubů Pavel Wieder. Začalo se příjemným vzpomínáním životního jubilea kolegy Miroslava Petrovského a bylo mu všemi pográtulováno.

Poté představil připravený program a zároveň požádal o souhlas rozšíření programu o jeden bod, týkající se standardů plemen. Toto bylo připojeno k bodu 6.

Návrh programu jednání ÚOK:

1. Kontrola usnesení z minulých zasedání ÚOK:

- a). USNESENÍ:** 12/2/1/1 - Wieder
- b). USNESENÍ:** 12/2/1/2 - Veselý, Petrovský
- c). USNESENÍ:** 12/2/1/3 - Matouš
- d). USNESENÍ:** 12/2/1/4 - Matouš
- e). USNESENÍ:** 12/2/1/5 a **USNESENÍ:** 12/1/1/9 - Matouš
- f). USNESENÍ:** 12/2/1/6 - Matouš, Holáň

g). USNESENÍ: 12/2/1/7 - Hrubá

h). USNESENÍ: 12/2/1/8 - Wieder

i). USNESENÍ: 12/2/2/1 - Holaň

j). USNESENÍ: 12/2/4/5 – Veselý

2. Došlá pošta - Marušák

3. Stav příprav expozic na EV Lipsko - Veselý

4. Příprava organizace PCH 2012 - Otruba

5. Projednání směrnic kategorizace a specializace posuzovatelů - Holaň

6. Projednání návrhu ke změně standardu u texana - Veselý

7. Rozpočet odbornosti pro rok 2013 - Matouš

8. Zpráva o průběhu VH 3. 11. 2012 - Wieder

9. Stanovení data konání konference odbornosti a školení posuzovatelů a adeptů.

10. Různé

Ad. 1. Kontrola usnesení z minulých zasedání ÚOK:

USNESENÍ OH 12/2/1/1: Katalog s popisem barev, kreseb a genetiky u holubů začal zpracovávat RNDr. Milan Tyller, to také z velké části splnil a byl zveřejněn v časopisu „Chovatel“. Pro jeho pracovní vytíženost tento bod k dokončení a úpravám přebírá Bc. Alexandr Veselý. Úpravy by měly být zpracovány do formátu, aby mohly být otištěny v časopise „Chovatel“ a z něj použity jako dodatek do vzorníku. Měly by sloužit jako metodika pro posuzovatele holubů.
Zodpovídá - Alexandr Veselý.

Úkol trvá.

USNESENÍ OH 12/2/1/2: V tomto bodě informoval Bc. Veselý, že doplní o tematické foto materiály zpracované Jurajem Kafkou a upraveny Miroslavem Petrovským a po té budou umístěny na svazový web.

Zodpovídá -Alexandr Veselý

Úkol trvá.

USNESENÍ OH 12/2/1/3: Organizační řád okresních a základních odborných komisí.

Směrnice je hotová a připravena ke schválení, soulad se stanovami byl konzultován s JUDr. Danišovičem. Počítá se v něm, že členská základna bude evidována elektronicky.

Úkol trvá, přesto, že je splněn - čeká se na centrální koncepci svazu, a zda dojde ke změně evidence kroužků a evidence členské základny. Poté by mohl přejít v platnost.

Zodpovídá – Ondřej Matouš

USNESENÍ OH 12/2/1/4, 12/1/1/9, 12/2/1/5: Návrh podmínek na pořádání celostátních výstav holubů, s ohledem i na udělování titulů Mistr a Šampión. Směrnice je hotová, ale bude doplněna a přepracována, kde bude přihlédnuto ke zdařilému polskému systému. Směrnice bude v souladu s kritérii legislativní komise.

Úkol nadále trvá.

Zodpovídá Ondřej Matouš

USNESENÍ OH 12/2/1/6: Vypracovat systém pro odvolací komise na větších výstavách.

Úkol pokračuje. Bude doplněno i s předchozím bodem do výstavního řádu, který podle záměru ÚV ČSCH má být novelizován.

Zodpovídá – Ondřej Matouš a Jiří Holaň

USNESENÍ OH 12/2/1/7: Dopracovat metodiku pro práci s mládeží, ve spolupráci s odborností chovatelů králíků a chovatelů drůbeže.

Úkol nadále trvá - Základy metodiky z větší části byly vypracovány, ale vzhledem k svazovým volbám a neujasněné situace s ÚKPM tento bod pokračuje do vyjasnění situace.

Zodpovídá – Drahomíra Hrubá

USNESENÍ OH 12/2/1/8: Předseda ÚOK chovatelů holubů projedná zkrácení současného názvu ÚOK chovatelů okrasných a užitkových holubů na ÚOK chovatelů holubů s nadřízenými orgány.

Úkol nadále trvá.

Zodpovídá – Pavel Wieder

USNESENÍ OH 12/2/2/1: Posuzování poštovních holubů.

Úkol pokračuje - Jiří Holaň připraví schůzku se zástupci poštovních holubů, kde se bude projednávat problematika posuzování poštovních holubů na výstavách ČSCH.

USNESENÍ OH 12/3/1/1: Schůzka bude iniciována po volbách v součinnosti s novým ÚV.

Ad. 2) Došlá pošta

Na základě doporučení RK odbornosti holubů na přejmenování názvu klubu byla doručena žádost Klubu chovatelů českých plemen rejdičů na jejich přejmenování. Nový název k projednání je „Klub chovatelů českých rejdičů a pražských rejdičů středozobých“. O tomto bylo hlasováno. Šest hlasů bylo pro a jeden se zdržel – návrh byl přijat.

USNESENÍ OH 12/3/2/1: Klub ponese název: „Klub chovatelů českých rejdičů a pražských rejdičů středozobých“, tajemník př. Marušák zabezpečí všechny náležitosti s tímto spojené.

Dále žádost Klubu chovatelů rejdičů a racků na novelizaci standardu českého rejdiče. K tomu to bodu byla vedena diskuse s konstatováním, kde ÚOK v květnu 2011 před vydání brožury „Národní plemena okrasných holubů“ za nemalých finančních nákladů, která je dnes i funkčním standardem pro posuzovatele holubů, vyzývala jednotlivé kluby, aby zasílaly návrhy. Tento klub nic nepřipomínkoval, až nyní, kdy je více než rok po té a novelizace by byla obtížná.

Ad. 3) Stav příprav expozic na EV Lipsko

Bc. Alexandr Veselý, jako kontaktní osoba pro odbornost holubů, seznámil přítomné s potvrzenou nominací posuzovatelů na EV v Lipsku z německé

strany. Byli to přítel Wieder, Veselý, Kroft, Slepíčka a Petrovský jako obman. Jako náhradník byl jmenován Martin Smetana.

Dále bylo zajištěno zdarma 10 propagačních voliéř na EV v Lipsku k prezentaci a přestavení našich národních plemen. Poté byly kontaktovány dotčené kluby a požádány o výběr holubů, přípravu vícejazyčných standardů a propagačních materiálů.

Dále informoval, že naše republika má třetí největší početní zastoupení v holubech.

Ad. 4) Příprava organizace PCH 2012

Ing. Miroslav Otruba navrhl sestavení komise pro uznávání plemenných chovů ve složení př. Brandejs za KP a př. Ing. Otruba za ÚOK. Tato komise má za úkol projít po posouzení jednotlivé plemenné chovy s daným posuzovatelem, který byl k posouzení přidělen, zda vše proběhlo správně a v opačném případě ihned reagovat.

USNESENÍ OH 12/3/4/1: Do komise pro uznávání plemenných chovů 2012 byli jmenováni př. Brandejs a ing. Otruba.

Předsedou bylo upozorněno na nutnost dát si pozor na různost bodů pro uznání plemenného chovu a to 744 pro všechna plemena a 740 pro vzácná a málo chovaná národní plemena.

Ad. 5) Projednání směrnic pro hodnocení posuzovatelů a specializace posuzovatelů

Přítel Holáň informoval a seznámil s přepracovanou původní směrnicí pro hodnocení posuzovatelů, která byla upravena na základě připomínek uplatněných při minulém školení posuzovatelů holubů. Návrh znění bude předložen na jednání Shromáždění sboru posuzovatelů v březnu 2013.

Dále představil připravený návrh směrnice pro specializaci posuzovatelů. Tento návrh byl zhodnocen a bylo rozhodnuto o dopracování této směrnice KP.

USNESENÍ OH 12/3/5/1: Návrh směrnice pro hodnocení posuzovatelů předložit na jednání Shromáždění sboru posuzovatelů v březnu 2013, dále dopracovat Komisí posuzovatelů směrnicí pro specializaci posuzovatelů. Zodpovídá – př. Holáň

Ad. 6) Projednání návrhu ke změně standardu u texana

Přítel Veselý se vyjádřil k problému standardu u texana. Prioritním problémem je barva očí, kdy náš vzorník nepovoluje oči perlové. Určitá část texanů perlovým okem disponuje. Na evropské bázi je povoleno dvojí zbarvení očí. ÚOK na návrh standardové komise se shodla na novelizaci standardu tohoto plemena a **povoluje i oči perlové s okamžitou platností**. Tato informace bude otištěna v časopise Chovatel ve věstníkové části. Přítel Holáň rozešle všem posuzovatelům tuto změnu, aby co nejdříve vešla v podvědomí posuzovatelského sboru.

USNESENÍ OH 12/3/6/1: S okamžitou platností je provedena změna ve znění standardu u plemene texan v pozici **oči** jmenovitě: oranžové nebo perlové, v pozici **vady vypustit část textu a to: u holubic** příliš světlé oči, světlé kolem zornice

Zodpovídá – př. Holáň a Veselý

Dále vystoupil přítel Petrovským s tím, že nesrovnalosti ve standardu jsou i u německého výstavního holuba. Ve spolupráci s klubem budou tyto změny zpracovány. Klub bude vyzván k předložení překladu platného německého vzorníku a dodání podkladů, v čem se standardy liší a na základě toho bude rozhodnuto, zda se vzorník vytvoří úplně nový nebo zda dojde pouze k novelizaci předešlého.

USNESENÍ OH 12/3/6/2: Klub chovatelů NVH bude vyzván k předložení překladu platného německého vzorníku a dodání podkladů v čem se standardy liší a na základě toho bude rozhodnuto, zda se vzorník vytvoří úplně nový nebo zda dojde pouze k novelizaci předešlého. Zodpovídá – př. Petrovský

Přítel Wieder vystoupil s požadavkem Klubu chovatelů bradavičnatých plemen na změnu standardu u plemene kariér v pozici obočnice, s požadavkem na utváření obočnice ve tvaru „kára“. Bylo dohodnuto, že bude oslovena Evropská standardizační komise a požádáno o jejich stanovisko a doporučení s ohledem na přípustnost této změny s ohledem na ochránáře.

USNESENÍ OH 12/3/6/3: Bude oslovena Evropská standardizační komise a požádána o stanovisko a doporučení s ohledem na přípustnost této změny u plemene kariér v pozici vnitřního tvaru obočnice formovanému do „kára“. Zodpovídá – př. Veselý

Ad. 7) Rozpočet odbornosti pro rok 2013

Př. Matouš konstatoval, že rozpočet byl vypracován a předložen Ekonomické komisi na jednání 13. 8. 2012. Na tomto jednání byla dohodnuta kompromisní částka 315 tis. Kč pro potřeby naší odbornosti. Ovšem předseda Ekonomické komise ing. Nachtigal bez konzultace se mnou nebo s předsedou ÚOKH snížil dojednanou částku na 203 tis. Kč a tuto sníženou částku zpracoval do celkového

svazového rozpočtu. Proto se př. Matouš jako delegát okresu a i předseda vyjádřil na Valné hromadě Svazu pro neschválení takto připraveného rozpočtu. Rozpočet byl sice připraven jako vyrovnaný, ovšem zaměřený především na vysoké spotřeby režijních nákladů a na rozvoj a potřeby chovatelských činností se z tohoto důvodu nedostává.

Ad. 8) Zpráva o průběhu VH 3. 11. 2012

Př. Wieder informoval o průběhu VH s těmito nedůležitějšími závěry:

VH neschválila účetní uzávěrku pro rok 2011

VH neschválila celková rozpočet pro rok 2013

VH vyhlásila rok 2013 volební rokem na všech organizačních stupních Svazu.

Ad. 9) Stanovení data konání konference odbornosti a školení posuzovatelů.

V tomto bodě byl stanoven termínu konání konference odbornosti na 30. 3. 2013. Předseda, místopředseda a tajemník připraví podklady pro projednání. Všichni delegáti budou obesláni pozvánkou a dokumentací potřebnou k jednání. Termín školení posuzovatelů by stanoven na 16 a 17 března 2013. Př. Holáň zabezpečí náplň a program školení. Místem konání pro obě dvě akce budou Pardubice – Ohrazenice, Hotel Trim.

USNESENÍ OH 12/3/9/1: Termínu konání konference odbornosti byl stanoven na 30. 3. 2013 a školení posuzovatelů na 16 a 17. března 2013, místem konání pro obě dvě akce budou Pardubice – Ohrazenice, Hotel Trim. Za organizaci těchto akcí zodpovídají: př. Wieder, Matouš, Holáň a Marušák

Ad. 10) Různé

Př. Holáň navrhl, aby ÚOK rozhodla s okamžitou platností posuzovat poštovní holuby pouze s kroužky vydanými ČSCH. Toto opatření pak bude v souladu s platnou Směrnicí pro posuzování holubů na výstavách ČSCH. ÚOK vyjádřila souhlas s tímto opatřením a pověřila př. Holáně realizací tohoto opatření.

USNESENÍ OH 12/3/10/1: S okamžitou platností posuzovat poštovní holuby pouze s kroužky vydanými ČSCH. Zodpovídá – př. Holáň.

Po vyčerpání všech bodů př. Wieder schůzi ukončil.

Zapsala: Drahomíra Hrubá

V Lysé nad Labem 14. 11. 2012